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POLITIKAI, TÁRSADALMI KÖZGAZDASÁGI, TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP.
A MISKOLCZI FUGGHTLENSÉGI ÉS 48-AS PART KÖZLÖNYE.

Veszélyben a haza!
A Kőszegen elhangzott királyi szó mély 

fájdalommal töltötte el minden igaz honfi szivét; 
s a nemzet közvéleménye a legnagyobb felhá­
borodással van most eltelve a szolgaleikii kor­
mány iránt, mely azokat a szavakat a király 
szájába adta.

Hát Magyarországnak örökre le kell mon­
dania az állami önállóságnak és függetlenség­
nek még a gondolatáról is? Hat ennek a sza­
badságra teremtett hős magyar népnek örök 
időkig nyögnie kell az osztrák járom alatt ? Mert 
hiszen a királyi szó szerint a 67-es közjogi alap 
szent és sérthetetlen, a ki ezzel ellenkezőt be­
szél : az ámító, a ki meddő Ígéreteket hangoztat.

Soha ennél keményebb leczkét nem kapott 
a magyar nemzet koronás királyától; attól a ki­
rálytól, a kit e hazának minden fia rajongó sze­
retettel vesz körül. Nem érdemelte ezt meg ez 
a hű magyar nép, a kinek egyedüli bűne 
— az osztrákok szerint nagy bűne — az, hogy 
törhetlen hűséggel ragaszkodik ezredéves alkot­
mányához, vérrel szerzett s törvények által biz­
tosított szabadságához, állami függetlenségéhez.

Magának a királynak a műve ez? . Nem ! 
Hiszen jó királyunk ezelőtt egy évvel a koro­
názási jubileum alkalmával törvényeseknek, al­
kotmányosoknak és a haza jólétének előmozdí­
tását czélzóknak ismerte el a létező pártok tö­
rekvéseit, hát hogyan mondhatta volna most a 
maga akaratából az egyes pártok törekvéseire azt, 
hogy : ,.ámítás és meddő ígéretek ! ? . . .“

Vagy talán a kormány irta a király elébe 
ezeket az alkotmányunkba ütköző szavakat?. . . 
Igen I Neki kellett azt írnia; de — ismerve 
meghunyászkodó, talpnyaló szerepét — feltéte­
lezzük róla, hogy szintén nem a maga akara­
tából. hanem azoknak a bizonyos „bécsi udvari 
körök“-nek diktálása után irta.

No ha irta, hát feleljen is érte, ha tud az 
országgyűlés szilié előtt.

Igazán elmondhatjuk a függetlenségi és 
48-as párt kiáltványaival, hogy: „A közjogi 
reakczió levetette álarczát s nyílt sisakkal száll 
síkra mindazok ellen, a kik a magyar nemzet

függetlenségi törekvéseit hirdetik. A trónt go­
nosz tanácsosok veszik körül. Az al­
kotmányos élet és haladás feltételeit 
megtámadják. — A haza veszélyben 
van!“

ö most mi a teendőnk ?
Az, hogy tömörüljünk ! Vállat vállhoz tév3 

keljen föl a közjogi ellenzék minden tagja al­
kotmányos jogaink védelmére.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt múlt számunkban közölt felhívásában 
egyesülésre hívta föl mindazokat, kiknek e haza 
függetlensége és alkotmányossága szivükön fek­
szik. A 48-as Ugron-párt ezen felhívás 
folytán már szerdán este egy akarat- 
ta 1 visszatért az anyapárt kebelébe.

Pártunknak minden igaz hive örömmel ve­
heti tudomásul ezt a fontos eseményt. Remél­
hető, hogy a nem rég Eötvös Károly ve­
zérlete alatt kilépett tagok is rövid időn egye­
sülni fognak. Hisszük, hogy „a haza szent 
szerelme“ el fogja némitani a? egyéni hiúság, 
a kicsinyes szenvedélyeskedés és mesterségesen 
szított ellenszenv indulatait; mert akkor, midőn 
a nemzet nagy kérdései, a haza szent érdekei 
forognak koczkán, az indulatok izgató szavá­
nak a harcz küzdelmeibe vegyülni nem szabad.

Itt az idő a tömörülésre.
A reakczió sötét réme már felütte fejét. 

Hallani lehet szárnyainak suhogását.
A csehek fővárosa: Prága már ostromál­

lapot alatt nyög. Bécs városára is hasonló 
sors vár.

Hát nálunk mi történik?
A lázongó nemzetiségeket gyöngéden meg­

simogatják, a jogaihoz ragaszkodó magyart pe­
dig összeszidják. Ez a reakczió előfutárja. így 
kezdte el 48 előtt is a bécsi kamarilla aknamun­
káját.

Először anyagilag kiszipolyozni a magyart, 
aztán összevesziteni, s mikor önmagával is meg- 
hasonlott, ráuszítani a nemzetiségeket s aztán 
megadni neki a kegyelemdöfést. így csinálják 
ezt Becsből háromszáz esztendő óta.

De a lefolyt három század története mást 
is tanít. Azt tanítja, hogy válságos nehéz 
perczekben mindig tömörült a ma­
gyar, s egyesült erővel igyekezett 
visszaverni az orvtámadást, amelyet 
léte ellen intéztek.

Erősen hisszük, hogy ez most is igy lesz 
A reakczió támadása ismét együtt, egy tábor 
ban fogja találni a jó hazafiakat.

Herman Ottó, városunk déli kerületének ország- 
gyűlési képviselője tudomást vévén arról, hogy Mis- 
kolcz város polgárságának némely körében kellemet­
lenül hatott az, hogy ő a városunkban tartott orszá­
gos iparos-gyűlés alkalmával jelen nem volt (mi nem 
hallottunk erre vonatkozólag semmiféle hangot a 
polgárság köréből, csakis egyik laptársunk hozott elő 
ilyesvalamit tréfás hangon) e hó 27-én kelt levelében, 
melyet P fiié gier Ferencz ipartestületi elnökhöz 
intézett; elmondja az okot, mely miatt távol kellett 
maradnia attól a körtől, melynek kebelében működve, 
évek hosszú során oly jól érezte magát, a levél igy 
hangzik:

Budapest, 1893. szeptember 27.
Igen tisztelt Elnök ur!

Igazán nagy sajnálatomra estem el attól a sze­
rencsétől, hogy a miskolczi ipartestület f. é. szept. 
hó 5 kén kelt 516-ik számú szives és megtisztelő 
meghívását követve, részt vehettem volna az ipartes­
tületek országos naggyülésén, melynek ügyeit kedves 
nevelő városom hazafias polgársága előkészítette és 
eredményhez juttatta. Egész lélekkel el tudtam volna 
lenni abban a szép és hazánk jövőjére nézve oly ki­
mondhatatlanul jelentős körben már azért is, hogy 
közelebb lépjek annak a városnak iparosságához, a 
melynek egyik kerületét az ország törvényhozásában 
képviselni szerencsém van; de azért is, hogy újból 
láthassam és üdvözölhessem annak a lelkes tá­
bornak még életben levő harczosait, a kikkel 
közel egy negyedszázaddal ezelőtt együtt küzdöttem 
a magyar ipar érdekeiért. Elmaradásomat az okozta, 
hogy én már aug. 22-én keltem útra a végből, hogy 
a magyar Alföld pusztáit az ezredéves kiállítás ér­
dekében utazzam be és mivelhogy kutatásaim tárgya 
és természete úgy hozta magával, hogy az úti ter­
veket csak a helyszínén készíthettem, heteken át

A SZABADSÁG TARCZAJA.
Az ..Erzsébet fürdő -ben.

Jó kis mulatságot szereztem magamnak e hé­
ten. Elmentem az uj gőzfürdőbe.

Reggeli 8 óra lehetett, midőn a vizet okádó kí­
gyó mellett a díszes csarnok szemléletébe merültem. 
T h u r y felügyelő nagy előzékenységgel mutogatta a 
márvány és porczellán kádakkal ellátott, fényesen és 
nagy kényelemmel berendezett fürdőszobákat, melyek 
jobbra és balra az épület két szárnyát foglalják el.

Csakhamar gyűltek a fürdővendégek is, kik egye­
lőre mást nem tudtak mondani, mint: „nagyszerű, 
gyönyörű!“ sat.

A régi, boldogult Telegdy-íéle fürdőhöz képest 
az „Erzsébet-fürdő“ valóságos paradicsom. Sőt még 
annál is szebb, mert az egész, a mit a paradicsomról 
tudunk, csak annyi, hogy onnét ős-szüleinket: Adá- 
mot és Évát izzó huszárkarddal piszkálta ki valame­
lyik arkangyal; itt pedig, mielőtt elhagyja a látogató 
a fürdőt, ezt a földi paradicsomot, jól meggyűrik, meg­
kefélik, a csömört pedig egy tisztességes, csinos ficzkó 
szamaritánus módjára veszi ki, de még — hogy ví­
gan haladhasson a halandó ez adó-dús életösvenyen 
hazafelé, — még a tyúkszemét is könyörteljesen ki­
vágják.

Bementem a vétkezés után a meleg meden- 
czébe s halkan mormogtam : „de jó !“ és tízszer vissz­
hangoztatta az echó — „de jó!“ Oly jól éreztem ma­
gamat, hogy még a lelkemet folytonosan háborgató 
adóhátrálékom sem jutott eszembe. Hanem a 
mint igy nagy élvezettel ringatom gyarló földi része­
met a habok lágy ölén, egyszer csak kiemelkedik a 
vízből egy apró sűrű hajjal bevont koponya, utána 
két bozontos szemöldök, két szúrós szem, vastag ba­
jusz és rettenetes nagy szakái . . . Jesszus! Hiszen 
ez Miskolcz városának hatalmas pénzügyminisztere, 
az adók legfőbb őre . . . Oszt’ azt mondja nekem azon 
csúron-vizesen, hogy: „Kukk!“. Ijedtemben azonnal 
a viz alá buktam, mert akkor már a fülembe csen­
gett a bútoraim ellen intézett kielégítési végrehajtási 
valczer. Mikor kiemeltem fejemet a langyos hullámok­
ból. hát uramfia, akkor meg ott áll előttem a városi 
pénzügyminiszter egyik szárnysegéde, pogány mó­
don mosolygott reám.

De már ekkor tanácsosabbnak tartottam a gőz­
kamrába menni, a hol a sűrű gőz miatt nem látha­
tok sem fő , sem segédfinánczokat. Ni! Ott a legma­
gasabb pádon ott ül Kerekes bécsi, 40 fok forróságban 
(a fokot különben nem néztem meg). Nem tudom, a 
doktor urak milyen nézetben vannak, hanem hogy 
az én tüdőm megkönnyebbült a gőztől, hogy az a

sok dohány- és szivarfüst szülte légzési akadá ly ki­
veszett, annyi bizonyos.

Hát még a légfürdő! Az ám a nagyszerű! Itt 
a tüdő kipihenheti magát. A pórusok a testen, igaz, 
hogy még mindig nyitvák; de lassan bezárulnak, 
mígnem a dörzsölöncz a kefével ismét ki nem 
nyitja. E nélkül nem is mennék soha gőzfürdőbe, 
nekem olyan jól esik a flottirozás, mintha egy váltót 
váltottam volna ki.

Most menjünk a langyos medenczébe. Itr 
érzi magát az ember legjobban. Se nem hideg, se 
nem meleg a viz.

Ez után jön a zuhany! Mikor az ember a 
zuhanyhoz nyíló ajtót kinyitja, már ott jóval hide­
gebb lég üti meg tagjainkat. Olyan érzés fogott el, 
mint mikor a feleségem azt mondja, hogy: „Elfo­
gyott a konyha-pénz!“ Brrr! .. . No de, ha attól 
nem haltam meg, ettől már pláne nem lesz semmi 
bajom — tehát előre! Beléptem.

A belépőnek egy hideg vízzel telt medencze 
(kisebb mint a meleg és a langyos) áll rendelke­
zésére, mely körül körülbelől 12 különféle zuhany 
van alkalmazva. Végig próbálgattam mind. Testem­
nek minden részére csak úgy zuhogott az üdítő viz- 
sugár. Azután sétáltam. Egyszer csak úgy véletle­
nül beléptem valami ketresz alakú a!kotmányba,
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nem tudtam levelezéseimet hová rendelni. így tör­
tént, hogy azt a szives meghivást is csak most, ha- 
xajövetelem után vehettem kezeimhez. Abban a re­
ményben, hogy azt a szives figyelmet és jóindula­
tot, a melyről a meghívás tanúskodik a jövőben is 
megtarthatom, vagyok elnök urnák és az ipartestü­
letnek készséges tisztelő hive

"T^llás. A mi lelkipásztorunk, kiben a miskolczi 
kitközség a vallástudomany büszkeséget latja, meg-Magyar hitszónok, kell! a __

(Az izr. ipartársulat gyűléséből.) ^ marad ugyanazon állásában, nem háborgatja senki,
A miskolczi izraelita ipartársulat szerdán dg felidézem, hogy nemrég esy n®sy ha ottun vö t,

este tartott rendkívüli közgyűlésében egyhangú kjt nemcsak a varos, e a ealmá^al _ olyan ma_
lelkesedéssel kimondotta, hogy az izraelita hit- szolt — enne unk a mely nem bizonyított
községében a magyar hitszónoki állás betölté- Sy»r ucs-us Mjskolczo’n egy magyar hitszónok
sének szükségét látja s kívánja, hogy a szó- ^ keuene. Hogy milyen legyen ? Szeminárista, vagy

Herman Otto. ban lévő nagyfontosságu ügy Miskolcz város nem szemjnárista, az
magyar érzelmű izraelita polgárainak örömere ---- -- h,tLrr,,7C;pc
mielőbb diadalra jusson!

Az elismerés babérkoszorúja illeti Pick 
Jakab és Rét hi A. József urakat, kiknek 
buzgósága eredményezte azt, hogy ez a 130 
tagból álló egylet kimondotta, hogy: magyar 
szó kell a magyar templomban!

A gyűlésen — kivévén két makacs köz­
beszólót — általános volt a lelkesedés. Öröm­
mel jelentették ki, hogy édes magyar hazán­
kat és annak zengzetes nyelvét mindig híven meg­
őrzik. Éppen azért a legnagyobb indignáczióval 
utasították vissza a helybeli lapoknak ama ki­
fejezéseit, melyekkel ezek a magyarellenes

— „Senki sem éberebb őre a tör­
vénynek és az állam békéjének, mint maga a 
király!“ Ezeket olvassuk a „Borsodmegyei 
Lapok“ tegnapi szamából. — Igazán elkese­
redik az ember lelke, mikor ilyen hangokat 
hall. mikor egy magyar lap helyesli és dicsőíti 
a király ama kijelentését, hogy Magyarorszá­
gon a 67-es közjogi alapon kívül minden más 
törvény, mely önállásunkat, függetlenségünket, 
állami lételüuket biztosítja, mind csupa „ámí­
tás és meddő ígéret!“ — Látszik ebből, hogy 
a »Borsodmegyei Lapok" is, élén Orczy 
Gyulával a sötét reakczió szolgála­
tába szegődött; annak a reakcziónak, . . .
mely háromszázadon át fojtogatta már a nem- mozgalom tagjait sújtottak. 0 reajok az nem 
zetet, de megfojtani, megölni még eddig nem vonatkozik, ók „gyaszmagyarok lenni nem

nem a mi dolgunk, ha­
nem az izr. hitközség elöljáróságáé. De egy^hit-

birta. Hát csak segítsen ennek a rémes ször­
nyetegnek t laptársunk, adja a haza ellensé-

akarnak.
Mindezek után remélhető, hogy ez a fon-

geinek a kezébe az orgyilkot, hogy mártsa azt toa ügy, minnél hamarább diadalra fog jutni
A gyűlés lefolyásáról következőleg refe-a magyar nemzet testébe! Hiszen .,az oszt- r 

rák császárnak éppenugy megvannak a maga ra*unjí • 
alkotmányos fejedelmi kötelmei ma szemben az
osztrák népekkel; mint megvan a magyar ki-1 . Strausz Dávid elnök Üdvözölvén a szép szám- 

r ® „ T T mai megjelent tagokat, az ulest megnyitja. Eloter-
ralynak Magyarországgal szemben.“ így mondja jeszti> hogy folyó hó 2i-én az izr. Vrtársulat
laptársunk. Jól mondja, csak az ám a baj, hogy tagja, hivatkozva az alapszabályok 16 §-ára, rend­
ezeket a kötelmeket a magyar király — kívüli közgyűlés összehívását kérelmezte; indokul 
mint azt igen szomorú tapasztalatok bizonyítják— felhozván, hogy a helybeli lapok az izraelita polgá- 
Magyarországgal szemben sohasem rok nagyobb részét „gyáSzmagyarok“.nak titulálták, 
. i- ... 4 1 1 I, • 1 1 1,1 1 másrészt pedig, hogy az izr hitközség kebelebenteljesíti. A legközelebbi hadgyakorlatok al- megindult magyar hitszónoki állás betöltése iránt a
kalmával is — úgy a külső környezet, mint szükséges lépéseket tegyék meg. Elnök kijelenti,
a benső nyilatkozatokat tekintve — nem lát- hogy a közgyűlés összehívására vonatkozó kérelem
tűk Magyarországon a magyar ki- tekintettel az alapszabályok 16. §-ára jogos, de az
rályt, hanem láttuk igenis mindenütt e§yletet ezen ügynek elbírálása nem illeti; nem
az — osztrák császárt Ez fái nekünk egyezi< meg a tarsulat hivatásával, de miután a az osztrák császárt .Ez táj nekünk választmány elfogadta a kérvényt, tekintettel arra a
magyaroknak igen nagyon. Ezért nem látjuk körülményre, hogy a lapok határozottan elitélik az
mi állami önállóságunkat a 67-es alapon bizto- izraelita polgártársakat; azt hiszi, nem akad közöt-
sitva, melyet — a király szavai szerint — mi tünk egyetlenegy ember sem, ki a gyűlés megtar-
solia meg nem bolygathatunk, de a bé~ tasat ellenezr>é. (Általános helyeslés.)
esi hatalmas körök, ha az ő politikái ok úgy ^e§yzia felolvassa a kérvény tartalmát, melyben
kívánja, akármelyik pillanatban k i- kéz eítk í"“,? \J”zsef

/ J r , ertekezleti jegyző s lo alairott tag kérelmezik, hogy
lUghatnak a talpunk alól S békébe- az izraelita ipartársulat terjeszszen egy memorandu- 
lezhetnek bennünket — mint egy hit- mot az izr. hitközség elé; kérvén, hogy az izr. hit­
vány „nemzetiséget“ — az összbiroda- községben létesítendő magyar hitszónoki állás be­
lő mb a! Hát csak álljon oda t. laptársunk Ma- fűtését kívánja. (Tetszés mindenfelől).
gyarország sírásói közé. Zengjen dicshimnuszt' , '!ab ^
r>J , 1 1 M 1 .. 1 4 11 1 - m . , az ok vezette a kérvény beadasara, mert a helybeli
azoknak, a kik nyelvűnket elrabolni, allami le- lapok -— úgymond — bennünket oly kifejezésekkel 
tünket megsemmisíteni akarják. Hanem bennün .támadtak meg, mely magyar érzelmeinkre homályt 
két magával szemben fog ám találni, a kik,vet- Azért az egylet reputácziója érdekében meg- 
szerény körben és gyenge erővel bár, de az akarJuk mutatni, hogy igaz érzelmű magyarok va- 
önfentartás iránti lelkesedéssel fogunk minden- anyanyelvunk ®!len sohasem
kor küzdeni a hazankat megtámadó orgyilkosok ügyeire befolyást gyakorolni, de igenis büszkék le-
ellen.

ezer ménykő és pokol! — száz meg száz lyuk­
ból ömlött rám a viz. Jaj, de megijedtem.

No, de elég a hideg vízből. Menjünk öltöz­
ködni, illetve törülközni, mert itt másként van ám, 
mint volt a régi Telegdi-fürdőben.

Először az előzékeny fürdő-szolga egy lepe­
dővel dörzsölte a vizet rólam, azután egy kis ken 
dőt borított a fejemre, végre egy nagy fürdő-ka­
bátba bujtatott s miután még a lábszáraimat is le­
törölte s lábaimra papucsot adott, beléptem az ol­
vasó vagy pihenő terembe, a hol egy dagadó 
ottománra dőlve pihentettem elfáradt tagjaimat.

Újság is volt elég a szórakozásra, de bizony 
nekem nem kelletett. Eleget olvasok otthon. Hanem 
rágyújtottam egy szivarra s elgondolkoztam, hogy 
mégis csak szép dolog egy városnak ilyen kényel­
mes és a közegészségre valóban hasznos fürdőt birni! 
Ezért igen sok provincziális város méltán megiri­
gyelhet bennünket.

Azért csak azt kívánom: legyen ez a fürdő 
olyan látogatott, hogy mihamarább meghozza a be­
fektetett tőke a — kamatokat!

V. Jankó.

szünk egyházunkra, ha annak templomában a 
szent szószékről Isten igéjét édes hazánk bűbájos 
nyelvén, magyarul fogjuk hallani. Épen azért leszek 
bátor a következő indítványt előterjeszteni, melyet 
az izr. hitközségnek, mint az izr. ipartársulat gyű­
lésének határozatát kérünk megküldeni:

„Mi az izraelita ipartársulat tagjai, azt kíván­
juk, hogy az izr hitközség kebelében létesítendő 
magyar hitszónoki állás mielőbb betöltessék .“

Az indítványt a gyűlés falrengető éljenzéssel 
fogadta.

Klein Abris: De azt is meg kell mondani, vagy 
Írni, hogy milyen hitszónok legyen. Nem kell sze­
minárista !

Elnök figyelmezteti, hogy a makacs közbe­
szólókat (Weinberger József: Nem kell szeminarista!) 
rendre lógja utasítani.

Réthi A József felvilágosítja az elégedetlenek 
táborát, hogy a tagokra semmi befolyásolással élni 
nem akarnak, csupán csak azért teszik azt, hogy 
magyar hitszónok mielőbb legyen az izr. hitközség­
ben. Én tudom, — mondja szóló — hogy sok ellen­
sége van a magyar hitszónoki állás betöltésének és 
felidézem a másik párt egyik vezérférfiának azon 
mondását, a mit többek előtt kimondott, hogy: „hála 
Istennek, hogy még nem vagyunk annyira haladva, 
hogy Miskolczon magyar hitszónok legyen.“ Olyan’ 
kifejezés ez, mely a visszafelé haladást jelenti. Em­
lékezem, hogy 30 év előtt Dr. Klein hitszónok is 
itt volt Mikolczon és akkor szívesen hallgattuk me» 
a magyar szót. Önmagunk tesszük magunkat val­
lástalanná, ha ellenezzük a magyar hitszónoki állás 
betöltését. A mi gyermekeink — legyen az akárme­
lyik pártból — nem értik meg a német szót, de ha 
a szent szószékről Isten igéjét anyanyelvűnkön ma­
gyarul hallják, akkor kétségtelen, hogy megértik, hogy

szónok, az kell nekünk, éppen azért óhajtóm, 
hogy a Pick Jakab indítványa egyhangúlag fogad­
tassák el. (Általános éljenzés.) ...

Klein Ábris: Mig orthodox lesz a nevünk, nem
kell hitszónok!

Elnök a közbeszólót figyelmezteti.
Klein Ábris: Tessék leszavazni a szemináristát! 

(Erre a kijelentésére nagy zaj támadt, mire az elnök 
erélyes hangon figyelmezteti a közgyűlést a rend 
megtartására.)

Edelman Mór ékes szavakban kifejti, hogy „mi 
köze hozzája az egyletnek ily ügyhöz .... alázatos 
szolgája! nem kell memorandum“ ... (Szóló szavait, 
a nagy zaj miatt nem értik meg.)

Klein Gáspár és Pick Jakab között heves 
szóváltás keletkezett, majd Réthi A. J. hallván, hogy 
két egyén hangoztatta, hogy „nem kell magyar 
hitszónok“, melyik iparos az — úgymond — Ma­
gyarországon ? Melyik iparos az, az én társaim kö­
zül, kik pzt merik mondani, hogy nem kell magyar 
hitszónok ? . . . Álljon fel és mo. dja ki azt a 
„nem“-et. (Rövid várakozás után). No hát, ugy-e 
nem mer felállani, pedig hallottam, hogy két egyén 
mondotta, hogy „nem kell.“

Vexler Samu szép szavakban fejtegeti a ma­
gyar hitszónoki állás betöltésének sürgős voltát, el­
fogadja Pick Jakab indítványát.

Elnök: Van-e még valaki, ki az ügyhöz szólani
akar.

Bornstein: Igenis kérem alásan. Nekem kell 
madár hitszónok, de mondják meg. hogy milyen 
lesz. Szeminárista nem kell. (Nagy zaj és nevetés)

Réthi A. József. Dr. Rácz Józzef, Schvartz Vilmos 
és Friedr eh József felszóllalásaik után a gyűlés 
elhatározta, hogy a gyűlés lefolyásáról szóló jegyző­
könyvet megküldi az izr. hitközség elöljáróságának.

Ezzel az ülés véget ért. L— —g.

Fővárosi levél.
Budapest, 1893. szeptember 28.

A fiakkerkocsisok jókedvüek. Ez a tény nem 
oly fontos, hogy Magyarországnak tudomást kellene 
róla venni és igy bizonyára nem is a tény, hanem 
az oka érdekes.

Nem az, hogy jókedvüek a fiakker-kocsisok 
hanem az:

— Miért jókedvüek a tisztelt bér kocsisok ?
Talán azért, mert a nagy hadgyakorlatok, kü- 

lömböző orrok és ordók osztogatása után véget 
értek ?

Nem.
I alán azért, mert az operában jó előadások 

vannak az uj igazgató alatt ?
Nem.
Talán azért, mert a kolera a fővárosiakat is 

ijeszgeti ?
Nem.
Hát talán azért, mert a függetlenségi párt egye­

sülési hajlamokat mutat s mert Ugrón Gábor" és 
P o 1 ó n y i Géza összecsókolództak ?

Nem. Ezért sem, bár az elegendő ok volna.
Azért jókedvüek, mert az ország gavallérjai, 

akik választóik előtt a honatya nevet szeretik hasz­
nálni, a fővárosba érkeztek. Egy kis túlzással azt 
mondhatnám, hogy az országgyűlés megnyitásából a 
bérkocsi oknak van a legtöbb hasznuk.

A Sándor-utczában csak úgy robognak az újra 
fényezett hintók és a prémes portás süvegeli az ér­
kező nagyságos urakat.

Olyan most a ház (uj hasonlattal akarok élni) 
mint egy hangyaboly, a melyet fölpiszkáltak. Össze- 
vissza szaladgálnak a tisztelt hangyák ; mert érzik, 
hogy valami veszedelem fenyeget. Csak egyetlen 
ember nem veszítette el flegmáját. *

Ez a ház elnöke: a büszke báró az ui kamu 
ras, a kegyelmes ur. a fiatal férj Bán’ffy Dezső. 
< lg a miniszterelnök félhivatalos értesítés szerintreanTTh ?' f°8y0tt ^ gondolkodásában top! 
engeseben (az igaz, hogy maradt neki még 114 ki)

add.g Banffy nem törődve az oly hitvány rlfo mok 
kal. mint az egyházpolitikai, a közigazgatás Tlr

’ Sf" htta,maS reformo^lotdol, T'

.i.jákAbekSela0hhaoZnba^t0nban 3 SZaVaZáSra Vi­

selőit jelvényekkeMátta »iT 8 kePv'setőház tisztvi- 
mántos sipkával hanem nem Pasz0"nők a katonai vitézség-érmek^6^^,''íkk-a1, a mi" 
rostelkedve a kabát alá fossak is nagy
megnÁá2'varminl„fUrcSa’ h°8y a képviselőház 
litika ^e,nyelÁiirident.n eltörPül' A p,-



1893. szeptember 30. SZABADSÁG s
Még a színházakat is. Pedig itt is komédiát 

játszanak.
Az op rában szokatlan élet uralkodik. Bámula­

tos, de való, a közönség újra jár ebbe a színházba.
Az uj igazgató Ni kis eh Arthur jött, dirigált 

és győzött. Megszerette a közönség, megszerették a 
művészek, megszerette a sajtó is.

Érdekes módon mondta el a színház egyik 
művésze, hogy az uj igazgató miképpen tudja az 
embereket meghódítani.

Ha Mahlernek nem tetszett az énekünk, 
szólt a művész, idegesen, haragosan kiabált:

— Hallatlan ügyetlenség! Micsoda alávaló 
éneklés ez ! Újra !

Persze, erre azt feleltük, torkunkat fogdosva :
— Bocsánat, berekedtem. Sajnálom. Képtelen 

vagyok egy hangot is énekelni
Bezzeg az uj igazgató, ha rosszul énekelünk 

igy szól:
— Nagyon jó volt. Bravó ! Nézze, csak ezt az 

egy helyet próbálja máskép.
Eléneklem még egyszer.
— Nagyszerű ! kiáltja. Bámulatos fölfogás 

most gyorsan még egyszer.
Eléneklem még egyszer.
— Ön csudálatosán enekel. Legyen oly 

gyes. gyönyörködtessen énekével újból.
Es én ennek nem tudok ellentállani. Még egy­

szer. újra. harmadszor, negyedszer is énekelek.
Hja! A modor Ez a fő. A ki az emberekkel 

bánni tud, az urukká lesz.
És a ki az emberekkel nem tud bánni, azt 

agyonlövik így járt Kálmán József, a szeren­
csétlen nagyváradi ügyvéd és hírlapíró. Mig egy tu- 
czat ember kieviczkelődött a kínos afférból, addig 
ő vérével festette Biharmegye földjét és egy gyá­
szoló özvegy s egy árván maradt gyermek hirdeti, 
hogy az emberek a becsületet gyilko­
lással védik.

Tarthatnak konferencziákat, a klubbok, körök 
hozhatnak határozatokat, szegény Kálmánnak nem 
használ ez.

De az ügynek sem. Hiszen ha valamelyik pár­
bajellenes gyűlésen valaki azt találná mondani:

Uraim! önök valamennyien gyávaságból gyü- 
léseznek!

Micsoda tömeges párbajozás támadna ebből.
A társadalmi fölfogást évtizedek változtathat­

ják csak meg. Ezt a munkát megkezdeni nem árt.
Marcomax.

No

ke­

ién talált mammuth maradványokat. Bársony János v. — Igazoló választmányi Ülés. Borsod vármegye
É ügyésznél is látogatást tett és a ház udvarában, hol igazoló választmánya e folvó évi október hó 2-án 
építéskor ritkaság számba menő paleolyth leletek ta- délelőtt 9 órakor az első aljegyző hivatalos helyi- 
láltattak, fúrási kísérleteket eszközöltettek e leletek ségében fi lést fog tartani a végből, hogy a várme- 
eredetének meghatározása czéljából. gyei legtöbb adót fizető bizottsági tagok náyjegyzé-

* Kossuth háborút jósol A „Gazette di Torino* két 1894. évre vonatkozólag összeállítsa, illetve ki- 
szerkesztője beszélgetett nagy hazánkfiával: Kossuth igazítsa.
Lajossal és megkérdezte tőle, hogy mi a véleménye — Uj magyar állampolgár. Wegener György
az európai helyzetről. Kossuth sötét színekben látja miskolezi lakos a m. kir. belügyminiszter engedélvé- 
a jövőt és az európai háborút küszöbön levőnek tartja, vei a magyar állam polgári kötelékébe felvétetett. Az 
A háború réme — úgymond Kossuth Lajos — jövő állami polgári esküt e napokban tette le Melczer 
tavasszal alighanem valóra vál. Gyula alispán előtt.

— Szvorényi-emlék. Megyénk intelligens kö- ‘ — A tapolezai vasút. Folyó hó 25-én tartatott
zönsége kövében, különösen azok. a kik az egri fő- meg Budapesten a kereskedelemügyi miniszteri inában 
gimnáziumban Szvorényi József tanítványai vol- a miskolez-tap» lezai vasút engedélyezési tárgyalása 
tak, széles körű mozgalmat indítottak a végből, Vörös László miniszteri tanácsos elnöklete alatt, 
hogy egykori igazgatójuk és tanáruk szülőházát me- Solész Nagy Kálmán kir. tanácsos, polgármester 
gyénk S á t a községében díszes e m 1 é k t á b 1 á-; és Adler Károly főmérnök jelenlétében, kiknek az 
val jelöljék meg Szép gondolat. Ezt a kegyeletes ut átengedésére vonatkozóig tett előterjesztésüket a 
tényt azonban a boldogult tanár és jeles nyelv tu dó miniszteri tanácsos elfogadta. E szerint úgy a tapoí- 
megérdemli tanítványaitól. Megérdemli szülő megyé- czai, mint a hámori vasút, részére csakis egy ■ közé­
jétől, melv jeles fiára mindenkor büszke volt. sen használható \ ágány állítható fel. A város azon

— Elnökválasztás. A miskolezi járási tanitó-kör kívánalma, hogy a tapolezai vasút közúti jelleggel 
csütörtökön délelőtt a polgáriskola rajztermében ülést bírjon, elfogadtatott.
tartott, mely alkalommal G á 1 f f y Ignácz, tekintettel' — Pályázat. A boldvai körorvosi állásra, mely
roppant elfoglaltságára, az elnökségről leköszönt. He- leköszönés folytán megüresedett, a pályázatok f. 1893. 
Ivébe egyhangúlag Laub Sándort, a gyári iskola évi október hó 2-ik napjáig küldhetők be. Ez állás 
igazgatóját választották meg a kör elnökének. évi fizetése 600 frt, körutazás alkalmával látogatásért

— Kun Margit és Holló ssy Cornélia urhöl- 50 krral, éjjeli látogatásért 1 írttal, körutazáson ki­
gyek által rendezendő hangverseny iránt — mely vilii látogatásokért ennek kétszeresével és természet­
holnap este tar tátik meg a Seper-szálloda nagytér- beni fuvar kiszolgáltatásával, vagy a fu var'-dij jak ki­

fizetésével van javadalmazva. A pályázatok Zsory 
Gusztáv főszolgabíróhoz küldendők be. A választás 
határnapja 1893. évi október hó 2-ika.

— Iskolai egyesületek. A középkereskedelmi

méhen

híre k.

roppant nagy az érdeklődés s mint érte­
sülünk az összes jegyek elkeltek. Az igazán müél- 
vezetes hangversenyre ismételten felhívjuk a nagy­
érdemű közönség figyelmét.

— Nem, hat nem! Lapunk múlt számában em-1 iskola önképzőköre Kovács Lajos tanár elnöklete 
Etettük, hogy a m. kir. belügyminiszter szigorú ren-1 vasárnap ülést tartott, mely alkalommal tit-
deletben utasította Miskolc/, város hatóságát, hogy a kárnak Ferenczi Karoly, főjegyzőnek Ádler 
Szinva patak medrébe vezető clozette-csatornákat 30 Emánuel, aljegyzőnek Tóth József, pénztárnoknak 
nap alatt okvetetlenül töméssé be. A belügvminisz- j M i t i c z k i István választattak meg. — Az ev. ref. 
térnék ezt a rendeletét tepnapelőtt tárgyalta a vá-: fogyimnázium olvr só-körében diszelnöknek Kovács 
rosi tanács s azt a határozatot hozta, hogy a r e n- i Gábor dr. tanár, ifj. elnöknek Mikuleczki János, 
d e 1 e t e t nem hajtja végre; hanem megma- ! pénztárnoknak F á y Béla, háznagynak Záhorszky 
gvarázza majd a tájékozatlan miniszternek, hogy a Gyula választattak meg

— Október 6. Október hatodikénak emlé­
kére a borsod megyei honvédegylet elnöksége 
következő felhívást bocsátotta ki:

Felhívás.
A borsodvármegvei 1848/9-iki honvédek egy­
lete az Aradon 1849. évi október 6-ik napján ki­
végzett tizenhárom vértanú emlékére kegyeletes 
gyász-ünnepélyt tart. Ezen gyász-ünnepély itt 
Miskolczon, folyó 1893. évi október hó 6-ik 
napján reggeli 9 órakor a ref. uj templom­
ban alkalmi imával, 10 órakor pedig a mino­
rita zárdái templomban gyászmisével, a miskolezi 
dalárda közreműködése mellett fog megtartatni. 
A magyar szabadságharc/, dicső mártyrjai em­
lékének szentelt ezen gyászünnepélyre azon re­
ménynyel hívják meg a tisztelt közönséget, 
hogy ebben minden hazafias érzelmű honpolgár 
és honleány részt veend.

Kelt Miskolczon, a borsod vármegyei 1848/9. 
honvédek egyletének 1893. évi szeptember hó 
17-én tartott közgyűléséből

Sassy István, Török János,
honv. egyl. elnök. honv. egyl. főjegyző.

— Kossuth Lajos ismét bánatos hangú távira­
tot küldött Magyarországra. A Tornallyán e hó 19-én 
megalakult Kossuth-asztaltársaság távirati üdvözle­
tére az ősz száműzött következő távirattal válaszolt:
„Isten áldását kívánják születésnapom évfordulójához, 
köszönöm. Áldás lesz, ha utolsó lesz. Az lesz, re­
mélem - Kossuth “

— Püspökeink. K u n Bertalan ref. püspök a na­
pokban Fejes István és Ragályi Béla kerületi kül­
döttek társaságában Barlangligeten járt, hol Z e 1 e n k a 
Pál evang. püspökkel es a tiszai ev. egyházkerület kép­
viselőivel megkötötte a végleges egvességet a Bar­
langligeten építendő közös protestáns kápolna ügyé­
ben. A kies Tátrának most már második pontján fog 
az üdülő vendégek és utazók részére protestáns tem­
plom épülni. — Kun Bertalan ref. püspököt haza­
utazása alkalmával nagy ovácziókkal fogadták Kassán.
Á vasúti állomásnál Révész Kálmán ref. lelkész és 
Vécsey József árvaszéki elnök fogadták. Délben 
tiszteletére bankettet rendeztek, melyen P a c h y 
Zsigmond főispán, Fábián János alispán, Beöthy 
Ákos Kassa városa képviselője és nagy intelligens 
közönség volt jelen. Természetesen a pohárköszöntők 
sem hiányoztak.

— Kiválő vendég. Lóczy Lajos kiváló geoló­
gus, budapesti egyetemi tanár e napokban városunk­
ban időzött és megtekintette a múltkor a vasút men- 1 ban 3 trachomas beteg van.

Kívánt dolog keresztülviteléhez legalább is három 
esztendő szükséges. Először is rengeteg költségbe 
vernék magukat a szegény háztulajdonosok, a kiket 
most még Csák György pénzügy igazgató is ház­
béradóval nyomorít Másodszor nagy bolondság volna 
kidobni most a rengeteg pénzt, mikor három esztendő 
alatt okvetetlen készen lesz (?) az általános csatorna — 
a város költségén! Harmadszor — s ez a fő ok — 
ha már évtizedek hosszú során át élvezhették a város 
polgárai a csatornákból kiömlő illatot, a nélkül, hogy 
csak egy ember is belehalt volna; miért ne élvez­
hetnék azt még rövid három esztendeig ?! . . . A 
város közönsége azonban nem igy gondolkozik. A 
polgárok nagy megütközéssel vették a tanács hatá­
rozatát s oly irányú mozgalmat indítottak, mely bi­
zonyára siettetni fogja a miniszter rendeletének ha­
ladéktalan végrehajtását. Egv kérvénvt szándékoznak 
intézni Hieronymi belügyminiszterhez, melyben azt 
kérik, hogy a város közegészségügye érdekében ren­
deletétől el ne álljon.

— Csőd. Nagy feltűnést keltett városunkban 
az a hír, hogy Kohn Jakab miskolezi nagy keres­
kedő, a miskolezi takarék-egylet aleluöke ellen a 
csőd saját kérelmére elrendeltetett. Rossz spekulá- 
cziók, az üzlet kedvezőtlen menete sodorták kelle­
metlen helyzetbe a tekintélyes ezéget. A kir. tör­
vényszék csődbiztosul Kaffka Ignác/, kir. tábla- 
birót, tömeggondnokul dr. Gencsi Samu, helyette­
séül dr. Lang Pál ügyvedeket rendelte ki. Bejelentési 
határidő 1893. év deczember 14.

— Két CSŐd. Rendkívüli nagy feltűnést keltett 
tegnap a délelőtti órákban az a kir, hogy Műnk 
Ignácz tekintélyes vaskereskedő ellen a saját neje 
csődöt, kért a miskolezi kir. törvényszéknél. Műnk 
Ignác/, vasárnap óta ismeretlen helyen tartózkodik 
A tartozása — állítólag — meghaladja a 100.000 frtot. 
Ugyancsak tegnap délelőtt kért maga ellen csődöt 
Müller Sándor paplangyáros is, ki Műnk Ignácz- 
nak - - körülbelül 20—30 ezer írtig — jótállója volt. 
A hir megdöbbentette az egész várost, különösen a 
kereskedő köröket s az egész nap folyamán egyéb­
ről sem lehetett hallani, mint a három csőd esetről. 
A kir. törvényszék tegnap tartott ülésén Müll.er 
Sándor ellen a csődöt elrendelte, Műnk Ignácz 
ügyében pedig az eljárást felfüggesztette. A Müller- 
féle csődben : csődbiztosul Pották Lajos kir. tör­
vényszéki biró, tömmeggonduokul dr. Kürcz Jakab 
ügyvéd lettek kirendelve. Bejelentési határidő 1893. 
év decz. 23. — B u 1 y o v s z k y Gusztáv kir. törvény- 
széki biró, központi vizsgálóbíró Műnk Ignácz el­
len; — mint lapunk zártakor értesülünk — az 
elfogatási parancsot kiadta és az orszá­
gos körözését elrendelte. Az eset a város­
ban nagy izgatottságot keltett.

— A budapesti állami ipariskolába (VIII. Nép-
szinház-uteza 8 sz.) addig, mig a nyilvános beiratás 
megengedtetik, levél utján lehet jelentkezni beiratás 
végett; az igazgatóság minden megkeresésre részletes 
felvilágosítással szolgál. Aj állami ipariskola igazga­
tósága

— Járvány. Az egyiptomi szembetegség (tra- 
homa) ismét fellépett városunkban. A járványkórház-

— Egészségügyi viszonyaink. A kolera Magyar- 
országban e hó 15-isr 24 vármegyében fordult elő. 
Megbetegedés volt 2463, ebből halálozás 1344; te­
hát 54'9°/o. — A trachoma 5 év alatt 426 esetről 
48 esetre szállott le. A hazai összes kórházakban a 
halálozások száma ez ideig 500 439 volt.

— Csóka Sándor a miskolezi színház igazga­
tója a jövő hét utolján társulatával városunkba érke­
zik s mint értesültünk az előadásokat október hó 
12-én meg is kezdi. Szinte feleslegesnek tartjuk a 
szinpártoló közönséget felhívni arra, hogy a derék 
színtársulatot kegyes pártfogásába vegye

— Legyen világosság. Lukács Béla rendőr­
főkapitány a napokban a városi tanácshoz előter­
jesztést tett az iránt, hogy az Alsó-Gordon-utczá- 
ban létező közök egy-egy petróleum-lámpással láttas­
sanak el. A városi tanács Soltész Nagy Kálmán 
polgármester elnöklete alatt ülést tartott s a r.-fő- 
kapitány előterjesztését a magáévá tette s megbízta 
a v. mérnököt és a számvevőt, hogy a költségvetést 
készítsék el.

— A zárdatér és a vásárok. Az ipartestület 
elöljárósága a közel elmúlt napokban a városi ható­
sághoz azon kérelmet intézte, hogy országos vásár 
alkalmával a zárdatér szabaddá tétessék az áruló 
közönség részére s mint ilyen tér a vásár és piacz- 
rendőri szabályok módositásával rövid idő alatt lé- 
tesitessék. A városi tanács ezen kérelemnek helyt 
nem adott, hanem utasította a rendőri szakbizottsá­
got, hogy erre a czélra elfogadható vásár tért sze­
meljen ki és hozzon javaslatba.

— Szerencsétlenség. A rendező pályaudvar épí­
tésénél dolgozó munkásokat igen gyakran a legna­
gyobb szerencsétlenség éri, a mennyiben a legtöbb 
esetben egyik munkásnak a lezuhanó földréteg vagy 
kezét-lábát töri, vagy pedig agyon nyomja. E hó 
26-án d. e. a föld levágásánál dolgozó munkások 
közül egy földréteg lezuhanván, Angyal József 
szentistváni lakosra, ki egy fél órai szenvedés után 
meghalt. A helyszinén megjelent Bulyovszky Gusz­
táv vizsgálóbíró a vizsgálatot megindította, miután 
gondatlanság forog fenn a vállalkozók részéről. A 
szerencsétlen ember holt: estét Dr. Frank és Dr. Bal- 
iagi kir. törvényszéki orvosok felbonczoltak.

— Vigyázatlanság. Abacs Dániel 14 éves fiú, 
a Moskovics gépgyárában munka alkalmával fejére 
egy nagy vashenger esett és életveszélyesen megse­
besítette.

— Éjjeli támadás. Putuoki József vasúti mun­
kást csütörtökön éjjel részeges emberek a Gordon- 
utczáhan megtámadták s a vad támadók közül Kiss 
József Putuoki Józsefnek orrát helyéből kitépte A 
rendőrség ez ügyben a vizsgálatot megindította.

— Vérengző felügyelő. Zuchczif János gács- 
országi illetőségű lakos már régebbi idő óta a gö- 
römbolvi téglagyárnál alkalmazásban volt. Tegnap 
délután az ottani felügyelő fadorongokkal annyira 
összeverte, hogy életveszélyesen szállították be a 
miskolezi közkórházba.

— Köszönet nyilvánítás. A múlt vasárnap a 
Szepcsik-féle udvarban megtartott gyermek-előadás 
alkalmával befolyt tiszta jövedelmet 2 frt 50 krnyi 
összeget a rendezőség lapunk szerkesztőségéhez kül-
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SZABADSÁG.

dötte be. Midőn köszönetünket kifejezzük, ugj a 
szereplőknek, valamint Szepesik urnák, ki a szüksé­
ges tárgyakat díjmentesen adományozta; a kezeink­
hez juttatott 2 frt 50 krt átadjuk a szegény gyer­
mekeket felruházó egyesületnek.

— A téli menetrend f. évi október hó 1-én 
életbe lép. Bennünket érdeklőleg kiemeljük, hogy a 
budapest-kassai és budapest-munkácsi vonatok elkü­
lönítése folytán hat-hat vonat fog közlekedni Buda­
pest és Miskolcz között. És pedig Budapest-felé a 
reggeli gyorsvonat, délután két személyvonat (3 óra 
11 és 3 óra 26 pkor) este gyorsvonat, éjjel két sze­
mélyvonat ; Miskolcz-felé reggel gyorsvonat, utána 
mindjárt két személyvonat, délután gyorsvonat, este 
két személyvonat. A személyvonatok 15 pereznyi 
időközben indulnak egymás után. K.-Nyaradon, Ernő 
dön, Nv.-Ládházán a gyorsvonatok feltételesen sem 
fognak megállani.

x Exclusiv újdonságok tiszta gyapjukelmékből 
nagy választékban érkeztek Steinfeld és Fischer ezég 
férfi-szabó üzletébe Miskolczon. Ezen ezég főtörekvé­
sének tartja a ruhák izlésteljes elkészítésére és ele­

gáns kiállítására a legnagyobb figyelmet fordítani, 
őszi és téli szövet újdonságokból, minták jutányos 
árak jelzésével, legújabb angol divatkép *ls®" 
rétében készséggel küldetnek bérmentve a neveze
ezég által. .................

x. Nagyszerű ajándék a „Szabad Szó« előfizetőinek. Ma­
gyarország legkiválóbb nyomdai műintézete : »Kosmos“, mely 
egyszersmind a »Szabad Szó«-nak kiadótulajdonosa, nag>, 
szabású díszmunka kiadását határozta el. Egy nagy feny- 
nyel kiállított magyar történeti albumról van szó, mely 
méltó lesz ahhoz a tárgyhoz, melyet felölel és ahhoz az in­
tézethez, mely közrebocsájtja. A »Magyar történeti album« 
a legdíszesebb magyar történeti munka lesz, mely eddig a 
sajtót elhagyta- Nem kevesebb mint ötven nagy pompás szí­
nes képet fog tartalmazni, melyek a magyar történet legki­
magaslóbb és legmagasztosabb jeleneteit fogják ábrázolni. A 
»Magyar történeti album« a »Szabad Szó»-hoz hasonló nagy 
alakban, rendkívül finom vastag papiroson, művésziesen dí­
szített kötésben fog megjelenni. A képeket kitűnő' magyar 
művészek készítik és a mellé csatolt szöveget, egy fényes 
tollú írónk irta. Ezt a nagyszerű, ötven nagy pompás sz.ines 
képet tartalmazó, d szes kötésű Magyar történeti albumot, 
melynek bolti ára 2 frt lesz, karácsonvi ajándékul ingyen 
fogják kapni a »Szabad Szó« azon előfizetői, kik október 
1-én legalább egy negyedévre (Budapesten 2 frt 50 kr., vi­
déken 3 frt) előfizetnek. Természetes, hogy ezek mellett in­
gyen kapják a »Szabad Szó« előfizetői a már jelzett »Sza-

„ , , . ;a melynek bolti ára 1 fit lesz. A »Sza-
had Szó« ezeken kívül mégoly előnyökben részesíti előfize­
sd u ^ íket eev magyar lap sem nyújt. Ugyanis ingyen 
ítiák Dezsőnek díszes borítéké és 40 sz.nes ké,,,t
. 1 a z .Törvénvbakter“ czimü regényét es ingyen küldifÄ Ä 3 regényt: .Zord idők., irts Ibi. 
kosi*Viktor, .Gyilkosság a kézfogén, orosz regény, „tgy 
hóhér emlékiratai« franczia regény.

Felelős”-szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Halász Sándor 
Kiadó : Weszelenyl Géza.

1893. szeptember 30

N Y I L T T E R.*)

Dr. HERCZEG FRIGYES
egyetemes orvostudor

lakik szeptember hó 21-től
MEZŐKÖVESDEN.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
a s z e rk.

Kiadó üzlethelyiség.
Üzlethelyiségváltoztatás miatt

a mostanáig bírt

# hentes-üzlethelyiségemet $•
a Kazinezy-uteza 12. sz. a. házban 

berendezéssel vagy a nélkül

azonnal kiadom.
Bővebb felvilágosítást ad

Stögermayer Antal
hentes.

>
>
>

MEGHÍVÓ.

Van szerencsém a nagyérdemű úri közönségnek szives figyel­
mébe ajánlani a legújabban megérkezett dús választékban őszi 
és téli idényre való elsőrendű külföldi és hazai gyárt­
mányú, finom 3—10

szöveteimet
ügy mint eddig, sőt még jobban azon leszek, hogy nagyra- 
becsiilt vevőimet teljesen kielégítsem.

Elegáns kivitel, jó munka (saját műhelyemből) 
s szolid ár mellett.

Szives pártfogásért esedezem

férfi szabó Miskolczon,

Debreczenyi Dániel iir házában, Molnár Sándor úr vaskereskedésével szemben.

f

ff56*'1,

> Miskolczon, 1893. évi október hó 8-án
? a Seper-Mgyszálloda dísztermében tirtandó .

> NAGY PRÓBA6ALRA <
p van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel Z

meghívni. 3
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I TÖRÖK I., táneztanitó. 2 ^
) Karzat 30 kr. — Kezdete este fél 8 órakor. (
) Férfiak meghívó nélkül is megjelenhetnek — (
) Nagy versenytáncz lesz, melyben úgy a férfiak, (
) mint a hölgyek pompás kivitelű jutalomtárgy- / 
v ban részesülnek. — Verseny után friss sör- v 
f csapol ás. — A hölgyek cotillion-jelvények- > 
f kel lesznek ellátva.

Az új táncztanitási-tanfolyam okt, 10-én veszi kezdetét,

Mindennemű ékszer- és 
órajavitások gyorsan és 
jutányosán készíttetnek. 

Vidéki megrendelések 
gyorsan, pontosan és 

lelkiismeretesen eszkö­
zöltetnek.

I %c' éjj^é 1^0' I í

BURGER
C«

Uégi ékszertárgyak leg 
magasabban becseréltet­
nek vagy vásároltatnak 
Tölem vásárolt óráknál 
3 évi, javításoknál és 
használt óráknál 1 évi 
lelkiismeretes jótállás 

vállaltatik.

X
X
X

ORAS és
MISKOLCZON, Széchenyi-utcza 123. szám alatt, Tóth Pál-féle házban. 
_____________ Angol és svajezi órák raktára. r-io
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Csak rövid ideig I

Teljes végeladás!! |
Van szerencséin a n. é. kö- | 
zönséget értesíteni, misze- i 
rínt gyáramat Miskolczról | 
Budapestre helyeztem át, | 
miért is raktáromon levő leg- | 
csinosabb fehér porczellán- | 

és más színes |

cserépkályháimra |
rövid időre E

nagy árengedmény mellett I
teljes végeladást tartok. I 

Továbbá szilárd anyagból épi- § 
tett. cserépzsindelylyel fedett |

• égetö-kemenezém • j
szabadlábon olcsón eladó. 1

Teljes tisztelettel 7—

VLADÁB KÁROLY
cserépkály hagy áros 

MISKOLCZON. Fazekas- és Major-utcza sarkán.
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yt n iitőora . . .
„ „ negyedóra ütő

Franczia ébresztő . . 
Vasúti „ . .
Irodai kerek fali óra 

felhúzó . . . , •
Nickel hongeróra . . 
Finom ezüst hengeróra 

„ „ horgonyóra
„ „ remontoir

Dupláiét!elit ezüst rém. 
Ezüst anker remontoir 
Fin. női heng. órakulcsos 
Finom női arany henger 

dupla fedél .... 
Finom ezüst anker rem.

14

nap

Fali- és zsebórák jegyzéke
eja

■fik
7.80 írttól félj. 

11.—

óra

25.—
2.20

3.80
4. —
5. —
5.50
7.50 
tr­

ió.— 
13.—

18.—
12.—

Finom ezüst anker remontoir
kettős fedél..........................

Fali járó keret óra ....
» » ütő „ .... 2.20

Valódi tullaórák..................... 14 —
» „ dupla köpeny 20.20

Kis inga járó óra.....................5._____
Ugyanaz ütővel.......................... 7._
Vasúti ébr. óra naptárral .
Kenaisanc stilü inga óra .
Ugyanaz ütő szerkezettel •
Egyszerű kakukos óra .
Svajezi ház kakukos óra .
Dísz serkentők ....
Ebédlő órák...........................
Fali serkentő óra .

14.— írttól félj
1.20 ..

3.50 
12.— 

17.— 

5.— 
8.— 

8.— 

18 — 
3.50

i; 3 |Q
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próbás aranygyűrűk 1 50-töl feljebb. Arany fü-gök 120tílfru _
7 írttól feljebb. Fülbevalók 7 írttól felfebb eÍhV* í Jal?di gyémántgyűrűk
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45 frt 
1—16 .

Vifes érczkoporsó külömbözö szinekben 
Eukoporso _ _ — — — — —
£«! 5 «ranynyaíáttett yye.melékoporsó S f,.t

Halottvánkos, ruha, sirkoszoru, \koszmü,e»r,n^ 7 ~ 7 7~~ — — krtól 50 frtia.
täruyat, meg,épé nagy válaszban, feltűnő temetkezési

■DTTITfcTI T Á Áa °nzetesi betelek mellett kaphatók
SEDE LiASZLO-nál Miskoi ^

Vidékiekre különösen előnyös, hoo-v n,rv i„,rn,r„. ..., VSOlíl™
látást kéj,es vigyek neSy™«iz ™iaít “ösSmtaS “«'**«» ha,„„i el-
^ fejtetik. ^

Nyomatott Wesselényi Géza könyvnyomdájában Miskolczon DeáklutMaV82mha2‘e*


